

1936年3月,朱德、李先念等红军领导人率领的部队经过千里跋 涉来到炉霍县,先后有4万多红军在此休整半年之久,而当时整个炉霍 县只有2万人。红军进驻期间,生活来源主要靠当地提供。2万炉霍 人保障了4万红军的补给,谱写了民族团结的历史篇章,当时的革命菜 "棒打萝卜"更是流传至今,成为炉霍的一道名菜。红军在这片土地上 建立了县、乡博巴政府,创办了红军大学、红军医院,举办了运动会。 红军刚开始进驻炉霍时,老百姓很害怕,跑到山上不敢回家。当时,正 是春耕时节,怕耽误农时,为了消除群众对红军的误解,朱德向进驻的 红军提出了四项规定,包括尊重藏民族风俗习惯,爱护藏族同胞的一 草一木等,同时还派指战员与翻译上山,劝老百姓回家。不到半个月, 绝大部分百姓回来了。随后,朱德参与了当地的春耕,他与徐向前跟 百姓一起在田里耕种的场景至今被传为佳话。80年前,红军在炉霍县 播下了革命的火种,谱写了藏汉一家亲,军爱民、民拥军的颂歌,80年 后,在这片红色的土地上,炉霍儿女继承和发扬红军精神,吹响了全面 建成小康社会的号角,霍尔章谷焕发出时代的光芒。

■本报记者 马建华 张磊 见习记者 张嗥 文/图

老红军忆往事

7月的虾拉沱,草木葱茏,风 景迷人。记者一行走进96岁高 龄的老红军李丰明老人家里,老 人正坐在椅子上晒太阳,听说记 者来访,老人颤颤巍巍地从椅子 上站起来表示欢迎。

得知记者来意后,李丰明老 人心潮起伏,随着他的讲述,记者 仿佛回到了80年前那段难忘的 艰苦岁月。

李丰明原籍苍溪县阆中保宁 府,父亲是船工,母亲卖凉粉,收入 仅够维持生计。1931年,国民党 士兵逼迫李丰明的父亲和哥哥参 军,被拒绝后,国民党士兵竟然将 李丰明的父亲打个半死,并且逼着 他的哥哥将船开到保宁府。两个 月后,他哥哥偷偷从保宁府跑回了 苍溪,为守护船只(这是船工养家 糊口的工具),一家人从苍溪来到 了保宁府。1933年,红军解放了 保宁府,但国民党在兵败之际砍断 了用船只搭建起来的浮桥,红军渡 河受阻,便请求他家和村民帮助搭 建浮桥,他的父亲答应了红军的请 求,与村民一道将浮桥搭好。建好 桥的第二天,红军敲锣打鼓地来到 他家的船上,为他们一家戴上大红 花,并出钱请他父亲运送伤员,他 父亲答应了红军的请求,将红军伤 病员运到江口,由于当时红军找不 到船工,便邀请他父亲参加红军, 在和家人商量后,他父亲在江口毁 掉了多年相依为命的船只举家参加

了红军。从那一刻起,他们一家随 红军千里奔袭,摆脱国民党的围追 堵截,1936年3月,红军长征到炉霍 后,与当地藏族群众结下了深厚友 谊。在半年多时间里,炉霍人共为 红军筹集了40多万公斤粮食,牲畜 4万多头,此外还有食盐、衣被、帐篷 等生活必需品。在炉霍县内,当年 有1100多名红军战士因为身体伤 病等原因留下。留下来的红军要么 由寺庙收留,要么由大家族部落进 行照顾,有愿意回老家的,红军发放 钱护送他们回家。留在炉霍的红军 基本都得到了很好的照顾。到1951 年,留在炉霍县的红军尚有123人, 目前,健在的老红军仅两名,李丰明 便是其中之-

经过半年的休整后,红军要离 开虾拉沱了,由于李丰明的父亲受 过重伤且失去了劳动力,红军首长 征求李丰明父亲的意见时,父亲希 望一家人能够留下来。红军首长尊 重了李丰明父亲的请求。李丰明一 家人帮助红军渡船过河,红军把船 只留给他们一家,作为养家糊口的 工具。于是,他这一留,就留了近80 年。80年的岁月,李丰明俨然已经 成为一名"藏族人",他把虾拉沱这 片土地当作了故乡,而生养他的故 乡却已无牵挂,现在,老人不仅有了 女儿,还有了孙子、重孙子(女),从 贫穷到丰衣足食,李丰明老人感 恩党的好政策,希望惠民政策长 期坚持下去,惠及子孙万代。



今天的虾拉沱风景迷人

建设-幸福美丽新村

宽阔笔直的水泥路连接家家户 户,家家户户门前都用圆木做成栅栏 围着一小块土地,或种花,或种菜,枝 繁叶茂的柳树环绕着村寨,红瓦红墙, 统一风貌的房屋风格,虾拉沱村仿佛 是一片世外桃源。

"过去,虾拉沱可不是这样,村民都 还很穷,借钱借粮过年是常有的事情, 有糌粑吃就算不错了。"7月30日,虾拉 沱村支部书记吴福寿坐在他宽敞舒适 的住房里向记者娓娓道来村民的幸福 生活。他是最早搞民居接待的村民之 一。2002年,炉霍县准备升级改造虾拉 沱通村公路,饱尝交通不便之苦的村干 部带头投工投劳,只用了几个月的时间 就将一条长3.7公里的出村公路接通了 国道317线,随后,虾拉沱村又新建和改 造村组道路5公里,在炉霍县率先实现 通村道路改造率100%。

"我们的房子是红色的,门是红色 的,心也是红色的,因为党的旗帜是红

"我们是听着老红军李丰明讲

红军故事长大的,我感到很骄傲,80

年前,红军在我们虾拉沱留下了很 多感人的故事,作为红军后代,我们

一定要在党的领导下,继承和发扬

红军精神,把虾拉沱村建设得更加

红军精神

美丽。"——拉姆

色的。"记者在路过村民拉姆家时,正 在晒被褥的拉姆指着自己的房子高 兴地说

吴福寿笑着对记者说:"我们村 所有院落的颜色都是一样的,这是 发展乡村旅游的需要。"村容村貌和 基础设施改善后,来虾拉沱旅游的 游客一年比一年多,目前,虾拉沱村 共有10户民居接待示范户,村民廖 远志的农家乐一天最多可接待游客 70多人,仅住宿每天收入就可达 7000多元。除了开办农家乐,"见多 识广"的虾拉沱人还组成了收割机 队,目前村民购买了11台收割机,仅 靠出租收割机,每年每台收割机就 可增收4一5万元。

"收割机不仅能出租赚钱,而且还 提高了本村种地的效率,过去种地又 费人力又费时间,现在种地最多花一 个星期的时间。推广优良品种后,我 们的土豆亩产量达到4000斤,每斤可

"作为红军后代,我要在党的惠民

"精准扶贫,更要精准施策,希望

政策关怀下,发扬红军精神,自食其

力,艰苦奋斗,早日实现小康生

党委政府帮助我们量身定做脱贫方

活。"——康云(李丰明孙子)

卖1.3元,一亩地就可卖五六千元。每 户种3亩,仅土豆一项就有近两万元 的收入。"吴福寿说,目前虾拉沱村正 在打造良种示范基地,通过种植良种 青稞等农作物,虾拉沱实现人均增收 8500元。

"在精准扶贫工作中,县上给我们 每户送来了3头小猪,每头猪长成后 最少都要卖5000元。"拉姆说。

炉霍县扶贫移民局负责人告诉记 者,为打造虾拉沱村基础设施建设,炉 霍县计划投资1620万元,其中260万 元用于美丽幸福新村建设,每户村民 发放风貌改造资金2万元(村干部每 户1万元)。在精准扶贫战略中,炉霍 县将整合产业项目资金,将扶贫移民 局1220万元、县农牧科技局100万元 及财政扶贫资金300万元整合为产业 周转金,今年预脱贫的20个村每村启 动30万元产业扶持金,实现村村有扶

子。"——红军后代刘八一

"习近平总书记讲,全面建成小康

社会不落下一户贫困户,国家政策好,

我们不能等靠要,我们的先辈为我们

打下了江山,不惜抛头颅洒热血,我们

更应把自己的家园建设得更加美

新闻 集锦

康定市

开通网上信访投诉受理平台

本报讯(阿呷)为进一步拓宽信访渠道,方便群 众向市委、市政府反映诉求问题,引导人民群众依 法进行信访活动,共同创造和谐稳定的社会环境, 康定市网上信访投诉受理平台日前正式开通。

市民在互联网上登录康定市人民政府网站 (http://www。kangding。gov。cn/),点击"政民互 动"栏目,再点网上投诉受理平台,或直接登录网址 (http://kd。gzzxf。gov。cn:8080/login),接要求进 行实名注册后,即可在网上提出信访诉求。平台包 含政策宣传、网上注册、投诉请求、信件查询、满意 度评价和意见建议等6个功能,其中政策宣传、信件 查询、满意度评价三大模块均无需登录系统,点击 链接即可进入浏览;如需反映个人诉求等则需进行 网上注册,方可进入页面,网上注册模块必须填写 个人详细信息(如姓名、身份证号码等),并务必保 证录入信息的真实性。

全面开通网上信访投诉受理平台,将极大方便 群众及时就地反映诉求,从而减少信访成本,切实 提高信访工作透明度和公信力,打造"阳光信访"。

亚管局

实施三大工程把党建做靓

本报讯(余彬)今年以来,亚管局坚持以"三大 工程"建设为抓手促党建,进一步加强景区生态环 境保护,全力呵护好"蓝色星球上的最后一片净

实施科技管理工程。邀请中科院成都山科所 编撰了《亚丁国家级自然保护区可持续发展的科技 支撑》,不断加强对亚丁保护区极高山自然生态系 统以及生物多样性的科学保护,更好地协调保护与 发展的关系。

实施森林管护工程。组建主要由党团员构成 的"亚丁生态保护突击队",克服管理面积大、工作 环境差、气候恶劣、人均服务半径大等重重困难,在 高寒缺氧地区进行护林巡山。今年上半年,共计巡 山17次,巡护里程累计达850公里,取得了无一例 森林火灾发生的好成绩。

实施植被绿化和环境卫生工程。组建党团员 志愿服务队,在景区叶儿红村、亚丁村、冲古寺等地 进行植被绿化,今年上半年已种植树苗1100余株。 同时,成立仁亚路公路养护队和景区环卫队,全面 加强景区公路养护和景点清洁卫生工作,实行统一 管理、责任到人、分段包干、严格督查,做到景区环 卫工作"动态保洁,日产日清"。

稻城县

本报讯(县司法局)针对近年来外来务工人员 增多,矛盾纠纷排查难度大,求助意识缺乏等实际 情况,稻城县司法局采取措施为外来务工人员提供 周到、便捷的法律服务。

该县司法局深入企业、市场、工地等外来务工 人员集聚场所,通过部门联合协作,发放宣传资料, 现场开展法律咨询等方式,重点介绍与外来务工人 员息息相关的人民调解、法律援助等内容,依法引 导外来务工人员合理合法维护自身权益。进一步 发挥好法律援助工作大厅作用,加强对外来务工人 员的法律援助服务,针对外来务工人员的法律援 助,简化服务流程,畅通法律援助绿色通道,开展优 先接待、优先受理、优先办理的"三优"服务。加强 法律服务与调解工作的相互融合,进一步强化人民 调解在外来务工人员法律维权中的作用。同时,配 合企业做好外来务工人员的日常法律咨询工作,发 现外来务工人员有法律疑惑时,力所能及的帮助其 解决疑惑。

甘孜县农行

开展知法守法敬法警示教育

本报讯(晏中华 杨丽)近日,农业银行甘孜县支 行在全行开展了"知法·守法·敬法"警示教育活动。

活动对象涵盖全行员工,重点是信贷、资产保 全、集中采购等关键岗位人员,以及基层负责人 等。活动通过员工自学和集中学习研讨方式进 行。每位员工自觉学习《中国共产党廉洁自律准 则》、《中国共产党纪律处分条例》、《习近平总书记 系列重要讲话读本(2016年版)》、金融犯罪知识以 及有关的犯罪案例等,做到"既要说得出、更要做得 到"。将学习内容有机融入和贯穿到流程管理与内 控制度中,利用各种平台和渠道,开展专题集中学 习讨论。通过学习党纪国法、规章制度、以及剖析 典型案例,用以案严纪、以案说法的形式教育引导 干部员工增强法治观念和规矩意识,从中受到警 醒,明底线、知敬畏、守规矩,珍惜"宝贵人生路,走 好每一步",筑牢拒腐防变思想防线,夯实从严治 党、从严治行的思想基础。

大力营造风清气正的换届环境

■仲祖文

目前,全国省市县乡 领导班子正在陆续换届。 换届风气怎么样,是对落实 全面从严治党要求、推动形 成良好政治生态的一次重 要检验,直接关系换届工作 的成败。搞好换届,必须把 正风肃纪牢牢抓在手上,以 最坚决的态度和最有力的 措施狠刹歪风邪气,始终保 持整治不正之风的高压态 势,确保换届风清气正。

要压实主体责任。严 明换届纪律,坚决整治不 专题学习等方式,加强对换 正之风,抓主体责任落实 届纪律的学习,教育引导各 至关重要。衡阳破坏选举 级领导干部心中有戒、心存 案、南充拉票贿选案之所 敬畏,严守政治纪律和政治 以发生,根源就在于当地 党组织和主要负责人在落 实党要管党、从严治党这 个根本政治责任上含糊懈 怠、失职渎职。各级党委 一定要以"两案"为镜鉴, 坚持守土有责、守土尽责, 以严明的纪律、"零容忍" 的态度、规范严谨的程序, 成风化人、激浊扬清。党 委要把净化换届风气作为 履行管党治党主体责任的 重要内容,党委书记担负 第一责任人的责任,纪检

机关担负监督责任,组织 密监督之网,精准高效监 部门担负直接责任,人大、 政府、政协党组及统战等 部门分工负责,齐抓共管、 形成合力。通过层层传导 压力,级级狠抓落实,使每 级党委、每个党委书记、每 个部门都能做到敢抓敢管 敢碰硬,坚决维护换届工 作的严肃性。

要加强教育引导。坚 持教育在先、警示在先、预 防在先。要把正面教育与 反面警示结合起来,采取观 看警示教育片、集中培训、 规矩,严守组织人事纪律, 届中哪里出了问题,哪里 严守换届纪律要求,时刻绷 紧纪律这根弦。深入开展 谈心谈话,党委书记和纪检 机关、组织部门主要负责同 志要同领导班子成员、主要 领导干部、重点岗位干部进 行严肃认真的交流谈心,提 醒督促他们带头严守换届 纪律,打好"预防针"、提高

免疫力。 要强化监督检查。织

督,才能让不正之风无处 藏身。巡回督查中,通过 明察暗访等手段,加强对 换届风气的全程监督、全 面监督,不留空白、不留死 角,及时掌握苗头性倾向 性问题。现场督导中,既 对换届选举工作进行指 导,又对换届选举风气进 行监督,发现问题立即纠 正处理。畅通"12380"电 话、信访、网络、短信"四位 一体"举报渠道,对线索具 体的反映,要认真调查核 实。同时,对故意诬告、散 布谣言和不实消息的,一 经核实,也要严肃处理。

要严肃查处问责。换 就必须承担责任。要加大 查处力度,坚持快查快办, 抓早抓小抓现行,对违规 违纪问题,发现一起、查处 一起、曝光一起。凡是换 届风气不正、监督查处不 力、造成恶劣影响的,严肃 追究党委和有关部门主要 领导干部责任,情节特别 严重的,追究上级党委和 有关部门责任。



案,让我们住上好房子,过上好日 好。"——红军后代刘营生

8月15日,甘孜县南多乡组织全乡党员开展了 "牢记根本宗旨、感恩奋进担当"专题活动。图为党 员重温入党誓词

(唐书伟 摄影报道)









